

Kľčovíáčik

Náš školský časopis

December 2013



ČO NOVÉ V NAŠEJ ŠKÔLKE...

V školskom roku 2013/2014 navštevuje materskú školu 38 detí. Mladšiu vekovú skupinu navštevuje 19 detí a staršiu taktiež 19 detí. Predškolákov máme v tomto roku osem.

Čo sa udialo v našej škôlke od začiatku školského roka?

Spolu s deťmi sme si urobili ovocno-zeleninový deň, kde nám naši malí šikovníci pripravili nátierku, šalát a ovocnú bombu plnú vitamínov. Našu škôlku navštívili aj hasiči, kde si deti mohli vyskúšať ako sa sedí v takom veľkom hasičskom aute. Ukázali deťom celé auto a tiež nám predviedli ako sa hasí oheň, keď vznikne požiar. Začiatkom novembra sme si s veľkou triedou urobili menší výlet do levočského divadla, kde sme si pozreli rozprávku o dievčatku, ktoré sa (ne) smialo. Žiaci zo strednej zdravotníckej školy k nám zavítali, aby nám povedali a ukázali ako pomôcť niekomu, keď je v nebezpečenstve. 5. decembra príde do kostola na rannú sv. omšu svätý Mikuláš, aby pozdravil deti z našej školy a obdaroval ich balíčkami. Deti mu za to poďakujú tým, že mu zasievajú a zarecitujú piesne a básne.



Pred Vianocami 19. 12. 2013 s deťmi vystúpime pri jedličke v kultúrnom dome, kam Vás srdečne pozývame a tešíme sa na Vás.

**S pozdravom
vaša škôlka**



ŠARKANIÁDA

Základná škola sv. Jána Nepomuckého v Kľčove zorganizovala v piatok 11. 10. 2013 ŠARKANIÁDU. Táto akcia sa vždy teší veľkému záujmu. Atmosféru si vychutnali nielen deti, ale i učitelia, ktorí si zaspomínali na svoje detské časy, keď jesenné mesiace patrili šarkanom. Deti poobede zaplnili oblohu Kľčova rôznymi šarkanmi a snažili sa, aby ich krásavec vy-



letel čo najvyššie. Po-
veternostné podmienky
z rána neboli ideálne, ale
postupom času bol vet-
rík priaznivejší. V rámci



voľného púšťania šarkanov sa uskutočnili súťaže v kategóriách najlepšie lietajúci, najoriginálnejšie zhotovený, najfarebnejší a najsmiešnejší šarkan. Obloha nad základnou školou bola vo finále posiatá nádhernými a farebnými šarkanmi. Nakoniec nadišiel čas ocenenia. Odmenení boli viacerí súťažiaci, a to nielen vecnými cenami, ale i sladkou odmenou.

HASIČI

21. 10. 2013 si mnohí Kľovčania mohli myslieť, že v našej škole horí. Húkanie hasičských áut však našťastie neznamenal požiar, ale návštevu hasičov z hasičského záchranného zboru z Levoče. Žiakom prišli predstaviť svoju prácu, poučili ich, aký má byť správny výstroj každého hasiča, ukázali im vybavenie hasičského auta, predviedli hasenie požiaru a žiaci si mohli vyskúšať striekanie z hadice aj sedenie v hasičskom aute. Hasiči nielen rozprávali, ale žiakov aj vyskúšali, aby si overili, či vedia, kam je potrebné zavolať, ak niekde horí. Naši žiaci túto skúšku výborne zvládli a mnohí mali toľko vedomostí, že sa možno niektorí z nich hasičmi raz stanú.



KURZ PRVEJ POMOCI

Tretí októbrový týždeň je európskym týždňom bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. Pri tejto príležitosti nám študenti zo Strednej zdravotnej školy v Levoči pripravili maratón prvej pomoci. Triedy sa premenili na štyri stanovišťa: podávanie prvej pomoci, ošetrovanie zlomenín, obväzovanie rán a cviky zamerané na správne držanie tela. Naši žiaci postupne prechádzali triedami a po krátkej prednáške spojenej s praktickými ukážkami si mali možnosť vyskúšať prácu záchranárov. Akcia mala mimoriadny úspech, a preto dúfame, že sa nám niečo podobné podarí usporiadať aj budúci školský rok.

JABLČKOVÝ DEŇ

„Bolo raz jablčko krásne a malo líčka červené...“



Ohrňate nos nad obyčajnými jablkami? Uprednostňujete rôzne exotické ovocie dovážané na Slovensko z teplejších južných krajín? Aj žiaci našej školy by vám už vraveli, že je to chyba.

Počas „Jablčkového dňa“ sa totiž dozvedeli množstvo zaujímavých a mnohokrát aj prekvapujúcich informácií o tomto sladkom zázraku prírody. Jablko je veľkou zásobárňou vitamínov (napr. vitamín A, B, C, E) potrebných na posilnenie našej imunity. Vápnik, horčík, železo obsiahnuté v jablku posilňujú naše kosti, minerál draslík zase zabezpečuje správne fungovanie obličiek a svalov. Žiaci sa dozvedeli o chorobách, ktorým konzumácia jablák pomáha predchádzať (napr. chrípka, či dokonca rakovina).

Samozrejme sme sa nielen vzdelávali, ale aj zabávali. Žiaci prvého ročníka si tento deň spríjemnili známymi pesničkami (napr. „Červené jablčko...“), pri nôtení ktorých si pripravovali malé chuťovky – jablkové jednohubky s medom. Mňam! Akéže boli dobré! Po tom ako zahnali hlad si ešte vymaľovali obrázky týchto malých a chutných





„lekárov“.

Veľké gazdinky z piateho ročníka našej školy sa zase rozhodli upiecť jablčkové koláče. Nesmieme zabudnúť ani na ich troch šikovných pomocníkov, ktorí im s plným nasadením pomáhali hlavne s čistením jablák. Pri tejto činnosti si dokonca zasúťažili o to, kto ošúpe najdlhšiu jablkovú šupku. Víťaz bol odmenený sladkou odmenou. Po očistení

jablák sa pustili do miešania cesta, šľahania plnky, varenia krému, strúhania jablák, mastenia plechov... Do práce boli zapojení všetci piataci. Keď sa koláčiky piekli, slinky im po brade tiekli. Ale oni odolali! Až do ďalšieho dňa vydržali! Veľkou odmenou pre malých pracantov boli pochvaly učiteľov, ktorých nasledujúci deň svojimi jablčkovými výtvormi ponúkli.



ŠPRINCOVE KROMPACHY

28. 11. 2013 prebiehal v Krompachoch 10. ročník recitačnej súťaže **Šprincove Krompachy**. Do súťaže sa zapojilo spolu 130 žiakov zo 16 škôl. Našu školu reprezentovali žiaci 5. ročníka Viktória Fabianová a Peter Gaduš a 6. ročníka Dominika Smoleňáková a Laura Valeníčková. Aj keď sa neu miestnili, za ich odvahu vystúpiť a zabojsovať o miesto s toľkými súťažiacimi im patrí veľká pochvala. Zo súťaže si pre svoju školu doniesli diplom a určite aj pekné spomienky.

V mene celej našej školy sa chceme poďakovať pánovi starostovi Miroslavovi Fabianovi a OÚ v Klčove za pomôcky a hračky. Ďakujeme !!!

SV. MIKULÁŠ V NAŠEJ ŠKOLE

Tak ako každoročne, ani tento rok na naše deti nezabudol a prišiel sv. Mikuláš aj s anjelom. Privítali sme ho 5. decembra v kostole v Klčove. Kostol bol plný detičiek nielen z Klčova, ale prišli k nám aj deti z Nemešian i Bugľoviec so svojimi pani učiteľkami. Po sv. omši sme Mikulášovi poďakovali krátkymi básničkami i pesničkami. Presunuli sme sa z kostola do školy. Mikuláš všetkým porozdával balíčky a odfotili sme sa s ním. Mali ste vidieť tie rozžiarené detské očká, keď sa viedli na koči s Mikulášom.

Ďakujeme veľmi pekne všetkým, hlavne Mikulášovi za sladkú odmenu a pánu Ondrušovi za povozenie detí na koči. **Tešíme sa o rok zas, príď Mikuláš medzi nás!**



Pri príležitosti blížiacich sa Vianoc nemožno nespomenúť zbierku Biela pastelka, ktorú organizuje Únia nevidiacich. Tento rok to bolo už po tretí krát čo sa naši žiaci aktívne zúčastnili zbierky a vyzbierali v škole a obci spolu **46,15 eur**.

Vďaka.



ČO BOLO A ČO NÁS ČAKÁ?

ČO SA STALO:

- 25. 09. Cvičenia v prírode, Turnaj vo vybíjanej, Deň bielej pastelky
- 11. 10. Šarkaniáda
- 17. 10. Jabĺčkový deň
- 21. 10. Návšteva hasičov z Levoče
- 22. 10. Kurz prvej pomoci so študentkami SZŠ z Levoče
- 11. 11. Divadelné predstavenie v Levoči
- 18. 11. Deň tolerancie – prednáška z CPPPaP z Levoče na tému „Sme tolerantní“
- 28. 11. Šprincove Krompachy – súťaž v prednese poézie a prózy



ČO NÁS ČAKÁ:

- 5. 12.** Príchod Mikuláša
- 12. 12.** Duchovná obnova
- 18. 12.** Predvianočná akadémia

*Krásne vianočné sviatky plné lásky, pokoja
a rodinnej pohody a všetko dobré v ďalšom
roku Vám všetkým zo srdca želá riaditeľka
školy a zamestnanci ZŠ s MŠ sv. Jána Nepomuckého.*

